

А. СКОРОБОГАТОВ



КВЕСТ
ТРЕТЬЕГО
УРОВНЯ

16+

Андрей Валерьевич Скоробогатов

Квест Третьего Уровня

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=65898170

SelfPub; 2021

Аннотация

Что делать, если после смерти открылось, что главная цель в жизни – это выпить водки с известным французским актёром?

Андрей Скоробогатов

Квест Третьего Уровня

Мой собеседник выразительно посмотрел на меня поверх очков.

– Что вам не нравится?

– Побухать один раз с Депардье?! И всё? В этом был смысл жизни?

– Да. Выпить. Напоминаю, вы всё выбирали сами. Точнее, нет – ещё было дополнительное условие.

– Это я понял. Цветочный ларёк и Египет... Я стал директором металлургического завода, это считается?

– Нет.

– Но я же... был на Мальдивах, в Тайвани, Европу всю изъездил, это тоже не в счёт?

– Допусловие выпроводили. Ну, пара десятков очков опыта за карьерные успехи и всё перечисленное, но...

– А Депардье... я точно не помню, видел ли его? Начинаю уже всё забывать.

Египет, Египет. Всю жизнь собирался съездить туда. В детстве грезил пирамидами, смотрел документальные фильмы. И, главное, в зрелом возрасте денег и положения вполне хватало, но почему-то всегда при выборе турпоездки оставался на других вариантах.

Я попытался схватиться за голову, но понял, что привыч-

ной мне головы уже нет. Хотя выглядели руки как вполне человеческие. Посмотрел по сторонам – мы сидели вдвоём на бесконечной белой плоскости за чёрным столом.

– Это нормально, так всегда. В нашем мире прошло всего два часа, в континууме – семьдесят восемь лет. Технически, считается, что вы видели Депардье и пили с ним на крещенском купании в Ижевске. Поэтому система засчитала вам минимальный опыт по основному заданию, но по всему остальному – недобор. Итого – семьсот двадцать пять баллов.

– А красный диплом?

– Это дало плюс пять баллов.

– ...А жена? Самая красивая девица из группы!

– Ноль. Мы подсказывали – выбирайте Аллу с параллельного курса, меньше бы выносила мозг по поводу финансов и заграничных поездок. И ларёк бы у вас был, а не завод, и в Египет бы съездили. Да, ещё минус несколько баллов за чрезмерную любовь к ресторанам и пару случаев измены жене. Чревоугодие и прелюбодеяние, знаете ли. Вы повторяете ошибки прошлых жизней, слишком отклоняетесь от курса квеста.

– А... дом, коттедж построил?

– Похвально, но в итоге всего три балла, учитывая, каким образом вы распределяли финансы собственного предприятия.

– Дети? Внуки?

– По десятке за каждого, тут вы были неплохи, как и в

прошлые разы. Понимаете, вы выбрали квест шестого уровня по десятибалльной. Не самый ад, но достаточно сложный из-за совокупности условий и стартовой позиции. Тут, по сути, тренировка умеренности, баланса между гедонизмом и трудоголизмом. Вы уже проходили один такой...

– Начинаю вспоминать... Колумбия, семидесятые?

– Да, от вас требовалось тогда ни разу не попробовать наркоты и пожать руку кандидату в президенты. Вы тогда провалили и основное, и дополнительное задание.

– Хм... А можно взглянуть на моё досье?

На стол передо мной легла белая папка с надписью «Дело», перевязанная чёрной тесёмочкой. Я уже понимал, что всё на самом деле выглядит не так, если вообще как-либо выглядит. Вполне возможно, что на самом деле в этот момент шестиглазый четырёхмерный осьминог рассыпал горсть ментальных кристаллов. Просто моему мозгу было проще оперировать привычными образами из последней жизни.

Развязал, разложил листки. Договора, подписи, даты, акты, стороны обязуются, в случае расторжения... Я смотрел, главным образом, время и место рождения, а не задания. Восемнадцатый, девятнадцатый, двадцатый века. Россия, Европа, Америка. Внезапно – второй век до нашей эры, Тихий океан, стеллерова корова. Китай, пятнадцатый. Потом – снова двадцатый. В основном – человек, в первых нескольких квестах – женщина, потом – мужчина.

По диагонали прочитал договор предпоследнего квеста, на котором стояла жирная печать «Расторгнуто по желанию клиента». Конец века, родиться в деревне, стать министром здравоохранения области, ни разу не брать взятку, допущение – вырастить сына-пианиста. Я начинал вспоминать, чем всё закончилось, и по моей несуществующей спине пробежал холодок.

На самом дне папки лежал бланк с табличкой и итоговой суммой баллов. Баллов оказалось 4079. А вот статистика...

Собеседник продолжал вести ликбез:

– Вы у нас начинающий, но вечно торопитесь. Всего тридцать третья жизнь. Эффективность выполнения основных заданий – пятьдесят девять процентов. Дополнительных – двадцать. Задания первых пяти уровней прошли быстро, шестой – тоже, в позапрошлый раз попробовали седьмой, и, как видите...

– Мда, обидно.

– Как и договаривались, за подобные проступки и досрочное расторжение договора по желанию клиента у вас вычли половину общей суммы. В следующий раз за такое – обнуление и попадание в чёрный список, знаете ли.

– Чем мне это сейчас грозит?

– В общем, не смертельная ситуация, как говорят в вашем последнем месте обитания. Хотя, конечно же, смертельно, ну, вы понимаете, – собеседник коротко улыбнулся, но понял, что шутка не удалась. – Ну, с учётом вашего последне-

го результата по сумме баллов вам по-прежнему недоступны квесты с окончанием позднее середины XXI-го века – в привычной вам временной шкале. А там, поверьте, есть на что посмотреть.

– Догадываюсь. Любил, знаете, фантастику читать.

– Сильно не торопитесь. Освоились, готовы выбирать? Рекомендую вам сделать это в ближайшие полчаса, иначе будет сложнее выбрать. Улетучивается, знаете ли.

– Что вы мне можете предложить?

– По-прежнему, смотрим вторую половину двадцатого века?

Я кивнул.

– Так привычнее.

Мой консультант достал из середин сложенных на столе стопок бумаги несколько листков, проглядел. Потом половину убрал, а несколько разложил передо мной.

– Пятый уровень. Рабочий на тайваньском заводе электроники. Стать чемпионом университета по Го. Дополнительное условие – не заработать сколиоз.

– Прошу прощения, есть что-то связанное с Россией?

– Отложите влево, если не подходит. Вот, шестой, – пододвинул ко мне второй листочек. – Вы, надеюсь, помните, что почти всё, что касается севера Евразии в двадцатом веке – шестой уровень и выше? Малая северная народность, коллективизация. Не спиться, дожить до внуков. Допусловие – не переехать и ни разу не побывать в столицах.

Влево.

– Что-то повеселее?

– Так и думал. Средняя Азия, вдовец с сорока лет, стать чемпионом КВН республики, допусловие – ни разу не сняться в рекламе. Правда, всего пятый уровень сложности, что редкость.

– Ну, это перебор.

Снова откладываю влево. Консультант снова вдумчиво посмотрел на меня. Подумалось, что с этим выражением лица он очень похож на апостола Павла. Пододвинул последний из четырёх листочков.

– Хорошо. Только подумайте, сразу не отказывайтесь. Шестой уровень. Середина века, Москва, многодетная мать-одиночка. Попасть в книгу рекордов Гиннеса с самым большим клубничным пирогом.

– Нет, я же просил мужчин. Как-то привычнее.

Невнятный кивок и ещё несколько листков из пачки.

– Возьмём варианты пошире, поэкзотичней. Шестой уровень. Семнадцатый век, гренландский кит, основатель пятидесятигерцовой школы пения...

– У них что, есть школы пения?!

– Да. Допусловие – не погибнуть от китобоев, дожить до восьмидесяти. И второй аналогичный вариант. Пятый уровень: девятнадцатый век, стать вожаком одной из последних стай японских волков. Убить трёх человек.

Квест про кита отложил сначала вправо, но потом оба

убрал в «слив».

– Любопытно, но не нравится что-то мне.

Консультант развёл руками, он выглядел уже несколько недовольным.

– Я уже ничего не понимаю. Вы хотите попроще или потяжелее?

Мне и самому уже было непонятно. С одной стороны, разум мчался вперёд, в будущее. Но возьму ли я седьмой уровень? Сорваться и второй раз совершить ошибку не хотелось – цена была слишком высока.

– Покажите ещё пару квестов седьмого уровня.

Он положил сразу три листка.

– Только дочитайте, сразу не отказывайтесь.

«Рождение в восьмидесятые. Писатель-фантаст, написать и издать гонорарно три романа. Допусловие – не спиться и не развестись».

– Это реально седьмой уровень? Выглядит слишком просто.

– Реально. Я бы даже определил в восьмой.

Я отложил этот листочек.

«Восточная Африка, ВИЧ-инфицированный от рождения, возглавить военный путч, дожить до сорока».

Откладываю в «слив».

«Сын министра, организатор первого гей-клуба на Северном...»

– Ну, это уж слишком!

– Думаете, не потянете? – с лёгким сочувствием в голосе спросил консультант. – Высокий уровень квеста не означает отказ нами от программы клиентской поддержки. Это вы постоянно от неё отказываетесь, вот и результаты по условиям такие низкие.

Клиентская поддержка. Я вдруг понял, кем был мой консультант. Что ж, по правде сказать, проматывая остаточные воспоминания, я начинал понимать, что мой ангел-хранитель работал не так уж плохо.

– Может, мне планету сменить, а? – спросил я больше самого себя, чем их.

– Ну, знаете ли, там придётся всё начинать с нуля. И условия ничуть не проще. Знаете, что я вам посоветую? Спуститесь обратно к третьему-четвёртому, пройдите раз пять. Раз вы пока так часто забываете цель квеста, то выберите самую простую и очевидную. Наберитесь обычного опыта, прокачайте терпеливость и прочие качества. Есть люди, которые умудряются и на третьем уровне получить столько же баллов, сколько вы сейчас получили на шестом. А?

Мой собеседник протянул последние три листка. На первом значилось:

«Пятый уровень. Среднерусское село, девятнадцатый век, женщина. Дополнительные условия – остановить коня на скаку и войти в горящую избу».

«Четвёртый уровень. Подвал хрущёвки, беспородный кот. Найти хозяев, выспаться».

«Третий уровень. Двадцатый век, мужчина. Посадить дерево, построить дом, вырастить сына».